

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й № 235 (10343) Суббота, 30 ноября 1957 года Цена 20 коп.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
созвать девятую сессию Верховного Совета СССР четвертого созыва
19 декабря 1957 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ВОРОШИЛОВ**.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **М. ГЕОРГАДЗЕ**.
Москва, Кремль.
28 ноября 1957 г.

Поездной вывозке — широкую дорогу

Большинство лесозаготовительных предприятий комбината «Томлес» в ноябре не выполняет суточный график заготовки и вывозки леса. Это привело к тому, что комбинат «Томлес» за 27 дней ноября месячный план лесозаготовок выполнил всего на 76 проц., недодал за это время 60 тысяч кубометров леса. Предприятия комбината «Томлес» в ноябре этого года работают хуже, чем в прошлом году. Если в 1956 году за 27 дней ноября комбинат вывез 370 тысяч кубометров леса, то в этом году — всего 351 тысячу кубометров.

Одна из главных причин отставания заключается в том, что большинство предприятий комбината за лето подготовило трассы зимних лесовозных дорог, путь их в эксплуатацию. Широко не организована поезда вывозка леса по автотранспортным дорогам. А ведь поезда вывозки — большой резерв резкого увеличения темпов лесозаготовок. Применение ее высвободит с вывозки большое количество тракторов С-80 и лесовозных автомашин, даст возможность сэкономить около 8—9 миллионов рублей и снизить затраты на кубметр древесины на 7 рублей. Подсчитано, что при организации поезда вывозки экономится 350 тонн горючего.

Между тем, проверка работы многих лесозаготовительных предприятий показывает, что зимние лесовозные дороги или вовсе не работают, или работают по старой технологии. На поезда вывозку леса они не переведены. Все это не сделано, несмотря на то, что возможность для своевременного пуска зимних лесовозных дорог была. Об этом свидетельствует опыт работы лучших предприятий.

В Калтайском лесхозе, например, трасса дороги полностью подготовлена, колея проведена в земляном основании, подготовлена вторая дорога для порожняка. Здесь уже организована поезда вывозка, на которой работают три автомашины, имеется в достаточном количестве снегоочистительный инвентарь, расставлены щиты для защиты дороги от снежных заносов, изготовлены однополосные сани для поезда вывозки. Сейчас лесхоз переключил на работу в зимние лесосеки и пускает в эксплуатацию одноколейную лесовозную дорогу протяжением в 38 километров.

Коллектив Красноярского лесхоза имеет некоторый опыт вывозки леса автотранспортом. Лесхозники подготовили трассу дороги, автомашину, подвижной состав, дорожный инвентарь и пустили дорогу в эксплуатацию. Суточная вывозка сразу же увеличилась. Если лесхоз до этого вывозил в сутки по 200—300 кубометров леса, то сейчас — до 570 кубометров.

Успешно подготавливается в переходе на поезда вывозку также Сагалейский автомобильный дорога Каргасковского лесхоза.

Однако руководители многих лесхозов недооценивают поезда вывозку.

Преподавание новейшей истории в школе

В феврале 1958 года в средних школах Российской Федерации вводится преподавание новейшей истории в десятых классах. Этот предмет имеет большое образовательное и воспитательное значение. Школьный курс новейшей истории охватывает период последних сорока лет. Он открывается темой: «Победа великой социалистической революции — начало новой исторической эры». В числе других тем: «Основные черты экономического и политического развития зарубежных стран в 1924—1939 годах», «Вторая мировая война», «Образование и укрепление мировой социалистической системы», «Распад колониальной системы империализма», «Главные капиталистические страны после второй мировой войны», «Борьба двух лагерей в между-

народной политике». «Движение народов за мир». Преподавание новейшей истории в текущем учебном году в основном будет лекционным, и вопросы по этому предмету в экзаменационные билеты решено не включать. Для преподавателей в республиканских, краевых и областных центрах организуются семинары по новейшей истории. К их проведению привлекаются преподаватели высших учебных заведений. В институтах усовершенствования учителей организуются лекции и консультации по новому предмету. Министерство просвещения РСФСР и Академия педагогических наук приступили к разработке программ школьного курса новейшей истории на 1958—1959 учебный год.

(ТАСС).

Наша воля к миру непоколебима

Во имя мира и созидания

Декларация Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Манифест мира наших горячо одобрен в коллективе Томского инженерно-строительного института.

Кандидат технических наук Е. И. Васильев сказал:

— Советский народ, как и трудящиеся всех стран, полны решимости отстаивать мир до конца. Мы приветствуем и поддерживаем новые исторические документы — ярчайшее свидетельство миролюбивой политики Советского Союза и социалистических государств.

Студент IV курса дорожного факультета отличник Петр Шураков сказал о большом чувстве гордости за свою Родину, которая 40 лет идет в авангарде борьбы за мир.

— Я избрал специальность стро-

ителя. — заявил он. — За последние годы в СССР открыто много новых строительных вузов. Это говорит о том, что советский народ ведет огромную созидательную работу, он уверен в своем будущем, уверен в том, что никто не сможет помешать ему завершить строительство коммунизма.

С горячим одобрением Декларацию и Манифест мира выступили заведующий кафедрой физического воспитания и спорта С. Б. Иконников, студентка-лидмодница В. Ф. Прошкина и другие.

— Скоро я защитю дипломный проект, — говорит Прошкина, — и мечтаю получить направление на крупное гидротехническое строительство. Там я с радостью отдам свои знания и силы на пользу Родины, во имя мира и созидания.

Мы — за мирное соревнование с капиталистическими странами

Болхозянки, механизаторы, работники лесозаготовительной промышленности, рабочие и служащие организаций и учреждений Зырянского района знакомятся с Декларацией, принятой на Совещании представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Манифестом мира.

Передовой тракторист Громышевский МТС коммунист М. В. Сажин говорит:

— Я с большим интересом прослушал по радио Декларацию и Манифест мира. От всей души одобряю эти исторические документы. Мы еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии. В прошлом году я помогал колхозу имени Жданова вырастить по 500 центнеров кукурузы с гектара на площади 30 гектаров. Мы, люди мирного труда, в ответ на призыв нашего бригады будем работать еще лучше. В 1958 году я буду бороться за получение с каждого гектара по 600—700 центнеров кукурузного силоса. Это будет мой вкладом в дело борьбы за мир, в дело мирного соревнования с капиталистическими странами.

Доярка сельхозартели «Прогресс» Е. Кафтанова в этом году от простых сибирских коров выдала по 1.740 килограммов молока. Она заявляет:

— Я обязуюсь в 1958 году на фуражную корову выдоить по

2.000—2.200 литров молока. Нам не нужна война. Наш социалистический лагерь крепнет, и мы убеждены, что победа в мирном соревновании будет за нами.

В соревновании лесозаготовительных предприятий области Зырянский лесхоз вышел в первые ряды. Лесозаготовители с каждым днем наращивают темпы вывозки и заготовки древесины. Особенно высокие производственные показатели добился коллектив Горьковского лесопункта. Мастерский участок тов. Русинова завершил готовый план и уже второй месяц работает в счет 1958 года. Мастер леса тов. Русинов от имени коллектива заявил:

— Мы далим новостройкам нашей любимой Родины 6 тысяч кубометров сверхплановой сибирской древесины. Это будет нашим лучшим вкладом в мирное соревнование с капиталистическими странами.

Трудящиеся Зырянского района, как и весь советский народ, в эти дни живут одним мыслями — еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии и родного Советского правительства. Одобрив Декларацию и Манифест, они обещают упорнее добиваться новых производственных успехов во всех отраслях хозяйства района и этим самым внести свой достойный вклад в дело борьбы за мир.

ДРУЖБА НАРОДОВ СССР И ЧЕХОСЛОВАКИИ ВЕЧНА И НЕРУШИМА

Вечер в Колонном зале Дома Союз

Ученые, деятели культуры и студенты, представители рабочих и общественности Москвы пришли вечером 28 ноября в Колонный зал Дома Союз. Здесь состоялось многолюдное собрание, посвященное месячному чехословацко-советской дружбы.

Среди гостей в зале находились посол Чехословацкой Республики в СССР Яромил Вошлаглик, сотрудники чехословацкого посольства, а также члены делегации деятелей чехословацкой культуры.

Вступительную речь произнесла председатель правления ВОРС Н. В. Попова. Сердечно приветствовал от имени присутствующих посла Яромил Вошлаглика и чехословацких гостей. Н. В. Попова по поручению ВЦСПС, ВОРС, Министерства культуры СССР, Государственного комитета по культурным связям с зарубежными странами и Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний открыла собрание представителей трудящихся города Москвы.

С докладом «Дружба между советским и чехословацким народами» выступил председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

Тепло встреченный присутствующими, с речью выступил посол Чехословацкой Республики в СССР Яромил Вошлаглик.

Выступили товарищи В. В. Гришина и Я. Вошлаглика участники собрания встретили горячими аплодисментами.

В заключение состоялся концерт. (ТАСС).

БУДНИ РАЗВЕДЧИКОВ ТИТАНА

Трудно поверить, что у этой крупной, большелазой девушки такая мужественная, даже суровая профессия — геолог. Наташа Колесникова — коллектор геологоразведочной партии, деловой и уверенно вела нас по зимнему лесу, как бы притихшему от собственной красоты. Видно было, что все здесь ею хорошо пережито, что любую буровую она найдет быстро.

Наташа легко шла впереди нас и смеялась: «Разве это далеко? Это считается ближайшим участком. Вот осенью у меня был участок километров за 9. И все время ходила туда».

Стук, металлический лязг разорвал лесную тишину.

— Слышите? Вот там скважина, — показала Наташа. Мы свернули к группе людей, видневшихся за деревьями.

Это была бригада сменного мастера Турсукова. Сам Геннадий Филиппович — молодой, энергичный, «из местных» — как представлял нам его. Да и его товарищи по бригаде, молодые ребята, тоже жители села Александровского. Геннадий Филиппович «вырос» в партии — пришел без специальности, начал простым рабочим. Сейчас он сменный мастер буровой бригады, имеет пятый разряд.

В этом составе бригада работает всего полтора месяца, но ребята быстро сработались и уже перевыполнили норму.

— Как добились этого? — Турсуков улыбнулся. — Да перекуры сократим. Стараясь работать и тут же курить, «по совместительству». Да не всегда, правда, удается это. Оборудование-то неважное, ломается часто.

Рядом на костре в ведре таял снег. «Наша рационализация», — смеялись буровики.

И объясняли: бурят по ложке, если идет песок, то змеивком, если глина. Иногда приходится бурить с водой «желонить». А за водой надо идти по лесу метров 400—500. Вел и делаем воду на месте из снега.

Здесь же с бригадой почти целый день работает коллектор Галина Борисовна Попова. Она документировала добытую породу, через определенные интервалы отбирает образцы.

Иногда добытую, да еще смоченную водой породу, не сразу определишь. Как раз такой момент изображен на снимке слева. Разгорелся спор — песок это или глина? (Слева направо на снимке: бригадир Г. Ф. Турсуков, коллектор Г. Б. Попова, волонка, старший буровой рабочий Ю. Т. Большаков, Ю. Г. Анкимов и И. В. Ласкин).

Добытые пробы приносят в партию, укладывают на стеллажи. Здесь же — пробразделочный цех. Коллекторы Зоя Полозова и Николай Беляев только в этом году кончили геологоразведочный техникум. Саша Строганова — десятилетка. Они разделяют и обрабатывают пробы. Оставляют дубингаты, а основные пробы отправляют в лабораторию Томской комплексной экспедиции, от которой работает партия.

— Скоро у нас своя лаборатория откроется, анализы будем делать на месте, — говорят в партии.

В этом же помещении — геологический отдел. Здесь обрабатываются собранные ма-

„Лучший спрж
мира—пруд“

В артели имени XVIII партконференции состоялся митинг, посвященный обсуждению Декларации Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Манифеста мира.

В красный уголок, сцену которого украсили 3 знамени, завоеванные коллективом артели в предэкспертном социалистическом соревновании, собрались рабочие и служащие зеркального и картонажного цехов. Рабочие говорили об историческом значении этих важнейших документов, о стремлении народов мира не допустить новой войны. И каждый из выступающих подчеркивал необходимость трудом крепить дело мира.

Молодой рабочий картонажного цеха тов. Ерохин сказал:

— Я в честь 40-й годовщины Октября брал обязательство выполнить годовой план. А теперь обязуюсь до конца года выполнить полугодовое задание 1958 года. Это будет мой скромный вклад в дело борьбы за мир. Я знаю, что труд — лучший страж мира.

Рабочая этого же цеха тов. Борозникова сказала:

— Мы не допустим развязывания новой войны, а чтобы мир был крепче, будем трудиться еще лучше. Многие наши товарищи взяты к 40-летию Октября обязательства выполнить на 200—250 процентов. Я уверена, что они и впредь не снизят производственных темпов.

В конце митинга выступил начальник картонажного цеха тов. Емдецкий, который заявил:

— Мы сегодня, как небольшая часть рабочего класса нашей страны, заявляем, что горячо одобряем Декларацию и Манифест мира. Мы еще теснее сплотимся вокруг нашей славной Коммунистической партии и своим честным трудом внесем достойный вклад в дело построения коммунизма. Коллектив нашего цеха решил до конца года дать сверхплановой продукции на 600.000 рублей.

Не бывать войне! — так говорят советские люди.

Подготовка к выборам народных судов

В городах и селах страны ширится подготовка к выборам народных судов.

На московском заводе малолитражных автомобилей в эти дни выступают работники суда и прокуратуры Ждановского района, на территории которого расположено предприятие. Они рассказывают о предстоящих выборах народных судов, читают лекции, отвечают на многочисленные вопросы автомобильных строителей. В цехах завода состоялись лекции на темы «Охрана социалистической собственности — долг каждого гражданина», «О борьбе против нарушителей общественного порядка».

Агитаторы Новороссийска в своих беседах знакомят избирателей с Положением о выборах народных судов РСФСР, рассказывают об успехах в развитии народного хозяйства страны.

В Грузинской ССР, где выборы назначены на 22 декабря, сейчас образованы избирательные округа, утверждены их границы. Тысячи агитаторов проводят среди избирателей беседы о великих преимуще-

ствах советской демократии перед буржуазной, о демократических основах советского судостроительства, разъясняют Положение о выборах.

В библиотеках Ашхабада, Чаркью и других городов Туркмении открылись выставки книжно-иллюстративных материалов, рассказывающих о характере и задачах народного суда.

Выдвижение кандидатов в состав народных судов и заседателей происходит в Таджикистане, Киргизии, Армении, Литве.

В четвертый раз рабочие Кинешемского кожезавода выдвинули кандидатом в народные судьи опытного юриста А. П. Гаврилова, в прошлом работавшего этого предприятия.

В Кинешемском вагонном депо железнодорожники наметили своих кандидатов в народные заседатели. Это передовой мастер Георгий Жог и телефонистка узла Анна Горгорцева.

Лучших производственников выдвигают в состав народных заседателей рабочие крупнейших предприятий Урала. (ТАСС).

Достоинный кандидат

Механизаторы Галинской МТС выдвигают кандидатуру тов. Исмагилова в народные судьи по Бакачарскому избирательному округу, называли его достойным кандидатом.

Какой путь прошел Тимеградий Габидулов Исмагилов?

Он родился в 1923 году в деревне Тукай, Зырянского района, Томской области. Учился в сельской школе, потом работал кредитным инспектором Госбанка и бухгалтером промателки. В декабре 1948 года Исмагилов был избран народным заседателем народного суда Зырянского района. Ему пришлось продолжительное время исполнять обязанности народного судьи. И хотя в то время у него, конечно, было мало опыта, ни одного нарекания со стороны избирателей на Исмагилова не было. Он самостоятельно изучал юридическую науку, тщательно готовился к каждому судебному процессу.

В 1951 году Исмагилов окончил Новосибирскую юридическую шко-

лу и в этом же году был избран народным судьей Парбигского района, где и работал до 1954 года. В настоящее время Исмагилов — нотариус Мочановской нотариальной конторы в районном поселке Могочино. Исмагилов закончил Омский Всесоюзный юридический институт.

Тимеградий Габидулович ведет большую общественную работу: он является секретарем партийной организации суда и милиции пос. Могочино и как член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний прочел в этом году более 20 докладов.

Исмагилов выдвигается кандидатом в народные судьи по Бакачарскому избирательному округу. Сейчас в Бакачарском районе происходит выдвижение кандидатов в народные судьи с колхозниками, лесозаготовителями, механизаторами.

Л. ПЕТРОВ.

В агитпункте

Новиковский сельский агитпункт расположен в центре села, в котором проживают члены сельхозартели «40 лет Октября». В нем до самого позднего вечера светятся окна: избиратели приходят сюда с удовольствием.

В агитпункте организован стол справок, а дежурные агитаторы не только помогают проверять списки, но и проводят интересные беседы.

Агитаторы села часто бывают и на своих десятинках. Учительница Ново-Троицкой школы Е. М. Клепикова по просьбе колхозников рассказала им о спутнике Земли,

познакомилась с материалами районного сельскохозяйственной выставки.

Избиратели с помощью агитаторов изучают материалы Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран. Часто встречаются со своими избирателями агитаторы Т. В. Егоров, Г. И. Игнатюк.

Новиковский сельский клуб готовит вечер, посвященный чествованию передовой доярки колхоза Н. Козловой.

И. КОРШУНОВ.
Асповский район.

О движении искусственных спутников Земли

На 6 часов утра 29 ноября второй искусственный спутник совершил 363 оборота вокруг Земли. Первый искусственный спутник и его ракета-носитель на это время совершили соответственно 836 и 846 оборотов.

Утром 30 ноября ракету-носителя

можно будет наблюдать перед восходом Солнца от пологого горизонта до 30 градуса северной широты.

Второй искусственный спутник пройдет северо-восточнее Москвы 30 ноября в 7 часов 23 минуты с севера-запада на юго-восток. (ТАСС).



териялы, оформляются документация, составляются проекты работ на дальнейшие месяцы. Над картой Туланского месторождения сидит старший коллектор А. С. Волков (справа). Рядом работает нормировщик М. Романенко, геолог И. И. Казанцев за соседним столом — В. Д. Прокопчик, выпускник Львовского университета. Он не единственный молодой специалист в партии. В этом же году после вуза приехал на работу И. Н. Повадайло. Выпускник Томского университета С. А. Степанов, специалист по геологической съемке, откликнулся на зов партии, который он успел поработать в партии.

В Туганском районе томская комплексная экспедиция ведет работы давно, почти 20 лет. Искали кварцевый песок, он очень нужен Томскому электроламповому заводу. Но в этом районе нашли россыпи титана, и геологи серьезно занялись этим ценнейшим месторождением. Пролетарий за лето работы они подтвердили промышленное значение Александровского участка. Теперь партии предстоит вести детальную разведку Малновского и Александровского участков Туганского месторождения титана. Сейчас партия расширяется, проектом предусматривается увеличение объема строительства, технического оснащения, привлечение новых кадров. Всеми этими вопросами занят старший геолог партии И. Б. Сандавов.

Пока работают 4 бригады на буровых скважинах (их будет 7) и одна бригада проходчиков шурфов (планируются 2—3). Применяется преимущественно ручное бурение: ведь кругом лес, труднопроходимая местность. А летом мешает сильная заболоченность, ма-

шины могут пройти только по дорогам. Начальник партии Ю. Н. Сельванов рассказал, что геологи хотят приспособить сельскохозяйственные машины для прокладки шахтных колодезь (КШК-25). Машинки копают круглые шахты диаметром до 1 метра 20 сантиметров. Это значительно облегчит ручной труд.

Сибирские холода... В поле снег, ветер... И оборудование не всегда попадает хорошо. И спешеджды мало, все обещают прислать. Геологи смеются: вот вам и наша романтика.

Но все можно вытерпеть — комары и летний зной, дожди и непролазная осенняя грязь, зимние бураны и холода, жизнь в палатках и «на колесах» — если видеть за всем этим будущее — это огни титановых комбинатов, новые дома, нефтяные вышки. Все они будут созданы в тех местах, где геологи разведали богатства недра. Это и есть романтика сильных и мужественных людей, скромно делающих свое повседневное, очень трудное и очень большое дело.

Э. ОРЛОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты — организаторы соревнования животноводов

Наш колхоз взял обязательство получить в 1960 году на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий 400 центнеров молока и 100 центнеров мяса. Для этого нам необходимо, по сравнению с прошлым годом, увеличить производство молока в четыре с лишним раза, мяса — почти в десять раз. Работа предстоит большая.

Партийная организация взяла вопросы развития животноводства в колхозе под свой особый контроль. Главное внимание мы обратили на обеспечение скота кормами, на создание хороших условий помещений. Эти вопросы были постоянно предметом обсуждения на партийных собраниях, заседаниях партийного бюро.

В поле партийная организация обратила внимание на то, что первая животноводческая бригада отстаёт в заготовке кормов. По сравнению со второй бригадой у нее было заготовлено сена меньше на 1,5 тысячи центнеров. План заготовки кормов был выполнен лишь наполовину. А ведь возможности в бригадах одинаковы.

Решили поставить вопрос о ходе заготовки кормов на обсуждение партийного бюро. Из отчета бригады тов. Чаплина, выступивший членом партбюро выяснилось, что в организации заготовки кормов в первой бригаде был допущен существенный просчет. Дело в том, что там использовались только тракторные и конные сенокосилки, а косыба вручную организована не была.

Партийное бюро указало тов. Чаплину на необходимость использовать в заготовке кормов все резервы, а для организации выполнения принятого решения направило в бригаду члена партбюро, заместителя председателя колхоза тов. Маломоночкина и секретаря комсомольской организации, коммуниста тов. Семенова. В результате принятых мер план заготовки кормов бригада выполнила досрочно.

Третья бригада, специализированная по кормоводству, продолжает заготовку сена и в августе. Она имеет план в два раза больше, чем первая и вторая. В этой бригаде по решению партийного бюро постоянно находится член партбюро тов. Резенков. Он проводит в бригаде массово-политическую работу, помогая бригаде правильно организовать труд колхозников. Большинство членов бригады систематически выполняют нормы выработки. А машинисты конных сенокосилок тт. Кузнецов и Кузнецов выполняли по две нормы в смену.

Привлечение колхозников на заготовку кормов, повышение производительности труда способствовала правильной организации оплаты труда. Правление колхоза поставило обеспечение личного скота колхозников кормами в зависимость от их участия в заготовке кормов для общественного стада. Тем, кто выполнял нормы на заготовке кормов, оплата за сделанное сверх плана увеличивалась вдвое.

И вот результат проделанной работы. Сидоса мы заложили в три раза больше, чем в прошлом году, сена и фуража — в полтора раза. Созданный запас кормов дает нам возможность в течение всего стабильного периода выдержать рацион, установленный для всех видов скота.

По инициативе парторганизации было решено создать в колхозе животноводческий городок. Место для

животноводческого городка выбрано в непосредственной близости от выгона, с учетом возможности создания хорошего прифермского участка в удобстве в подвозе кормов. В прошлом году мы построили типовой овчарник, нынче — типовой четырехрядный свинарник, водопорную баню, заложили кирпичный коровник и поставили передвижную электростанцию. В будущем году коровник будет достроен. Намечено поставить второй кирпичный коровник и телятник.

Строительство животноводческого городка велось в два этапа. Строительные бригады. Партийное бюро дважды на своих заседаниях слушало отчет бригады плотников тов. Радыгина. Ход строительства животноводческих помещений два раза обсуждался на открытых партийных собраниях. Текущий контроль за работой бригад осуществлялся одним из членов партбюро. Много внимания уделялось контролю за качеством работ, председателем колхоза тов. Шербаков.

В настоящее время план строительных работ этого года выполнен. В будущем году мы намерены строительство животноводческого городка завершить.

Чтобы улучшить уход за животными, мы решили укрепить животноводческие кадры на фермах, усилить воспитательную работу — для работы на свиноферме был назначен коммунист тов. Владимиров. Лучшие животноводы дорака тов. Андреева и заведующий свинофермой тов. Штополь приняты кандидатами в члены КПСС.

Непосредственная работа коммунистов в животноводстве дает возможность активнее влиять там на положение дел. С приходом на свиноферму коммуниста тов. Владимирова был наведен порядок в учете труда, в соблюдении рациона.

Дорака тов. Андреева, стала более активной, требовательной к себе и другим доракам, больше заботится не только о своей группе коров, но и о результатах работы всей молочной-товарной фермы. Был такой случай. Дорака тов. Иванов, не очистив с автопилки лед, ушла домой. Коровы ее группы оказались ненаполненными. Тов. Андреева напала на группу коров тов. Ивановой, а об ее поведении, о халатном отношении к работе поставила в известность заведующую фермой. Полная осознанная ответственность коммунистов за дела в животноводстве, тов. Андреева активно борется с недостатками, старается, чтобы все дораки работали добросовестно.

Большое внимание партийная организация уделяет соревнованию работников животноводства. Оно очень помогает нам в работе, в увеличении объема молока. Если в прошлом году от каждой коровы за год было получено 1.918 килограммов, то за последние месяцы нынешнего года прирост мяса по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 204 килограмма. Дорака тов. Ефимова назола по 2 тысячи килограммов молока на корову. По 1.950 килограммов назола тт. Гончарова и Кукина. До конца года мы намерены получить по 2.200 килограммов молока на корову, а в будущем году доведем удой на корову до 2.600 килограммов.

Итоги соревнования за высокие удои молока подводим ежедневно. Победителям вручается вымпал. На свиноферме итоги соревнования подводятся по результатам привеса свиной раз в месяц. Победителю вручается красный флажок.

Главное в соревновании — распространение передового опыта и внедрение его в практику. Агитаторы колхоза тт. Покровская, Васильев и Таразанов периодически проводят с работниками животноводства беседы, рассказывают им о том новом, передовом, что появляется у других.

В феврале этого года мы провели в колхозе встречу работников молочной-товарной фермы нашего колхоза с животноводом колхоза «Победа». На этой встрече мы не только поделились опытом, но и покривали друг друга.

Практикуем мы и такую форму распространения передового опыта, как конференции читателей. В этом нам большую помощь оказывает Коженинская районная библиотека. В этом году состоялось две конференции. На них работники животноводства рассказывали об опыте, который они узнали из книг, входивших в программу конференции, приводили примеры из своей работы, высказывали мнения о том, какой может быть результат внедрения того или иного метода в хозяйство, советовались о том, как лучше его применить.

Проводились у нас и беседы о передовом опыте. Например, осенью работники свинофермы были ознакомлены с опытом откома свиной картошкой на корню. Вскоре мы применили этот метод у себя. Тогда сделать это на ферме самокормушка.

Недавно работники животноводства, обсуждая Обращение Верховного Совета СССР по всем народам Советского Союза, решили ответить на призыв Верховного Совета СССР резко увеличить производство продуктов животноводства, успешным выполнением принятых на себя обязательств.

Чтобы выполнить свое обязательство, нам нужно в текущем году получить на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий 400 центнеров молока и 100 центнеров мяса. На 1 ноября на 18,5 гектаров сельскохозяйственных угодий мы получили 91 центнер молока и получили 13 центнеров мяса. К концу года мы стремимся свое обязательство полностью выполнить.

Колхоз досрочно рассчитался по всем видам продуктов животноводства. Много продуктов продано в госзакупку. Только молока мы продали государству больше 2 тысяч центнеров мяса — около 500 центнеров. План развития поголовья скота перевыполнен.

Первые успехи в большом и важном деле — соревновании с Союзными Штатами Америки по производству продуктов животноводства на душу населения — говорят о том, что и эта задача по плечу советским людям. Осуществление ее вывало у колхозников мощный политический и трудовой подъем. Поэтому мы твердо уверены в том, что придет 3 — 4 года, и Советский Союз достигнет США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

И. СМЕРНОВ,
секретарь парторганизации колхоза имени Нагибина, Новокузнецкого района.

нечно, ничего существенного. Обычно тов. Потехин, да и другие работники райкома задают несколько вопросов, быстро, второпях, спрос о выполнении плана и уходит, даже не поинтересовавшись нашими нуждами, неразрешенными вопросами.

И на заводе работаем недавно. Мне, как молодому секретарю, особенно нужна помощь, совет более опытных товарищей. Райком партии не организовал обмен опытом секретарей партийных организаций по реорганизации управления производством. А необходимо это в этом году.

Видно, товарищи из райкома считают, что теперь есть Совнархоз, и он все вопросы решит. А ведь это не совсем так. Вот, к примеру, как-то Совнархоз решил создать на одном из томских заводов единый цех литья под давлением и потому завезли нам закачивать пусковые работы по вводу в эксплуатацию участка машинного литья. Нам сказали, что, поскольку бюджет единый цех, то у нас забурют машины. С тех пор прошло несколько месяцев. Машин у нас не прибавилось, занимаем помещение и не приносим пользы. Литейщики заняты на случайной работе, в ожидании настоящего дела. А концы на реорганизации так и не видны. Райком партии же занял нейтральную позицию и не предпринял ничего для ускорения дела.

Нам нужна помощь партийных органов, помощь деловая, конкретная в завершении реорганизации управления.

А. ИВАНОВ,
секретарь партийного бюро Томского электромеханического завода.

Увеличить выпуск ролганговых двигателей в 4 раза

Недавно в газете «Красное Знамя» были опубликованы письма рабочих томского завода «Сибэлектромотор», в которых они рассказывали о резервах и путях выполнения коллективного задания — увеличить в 1958 году в четыре раза выпуск ролганговых двигателей по сравнению с 1957 годом.

Письма рабочих завода рассмотрели работники Томского Совнархоза, признав их критику в адрес руководителей завода правильной. Работники производственно-технического отдела Совнархоза побывали на предприятии и проверили, как обстоит дело с подготовкой производства к увеличению выпуска ролганговых двигателей.

Ниже мы публикуем материал, рассказывающий об итогах этой проверки.

В газете «Красное Знамя» недавно были опубликованы письма рабочих и мастеров завода «Сибэлектромотор», в которых они в ответ на призыв работников Челябинского трубного завода увеличить производство ролганговых двигателей пишут о неиспользованных резервах производства и путях увеличения выпуска двигателей.

Развитие черной металлургии, строительство новых прокатных цехов требуют значительного увеличения производства ролганговых двигателей. Большое количество их нужно и нашим зарубежным друзьям — металлургам Китая и стран народной демократии. Поэтому поднята большая работа рабочих завода, требующих быстрее решить все вопросы, сдерживающие рост производства.

Производство ролганговых двигателей должно быть увеличено в 4 раза. Для этого завод должен получить большое число станков и прочего оборудования, необходимые материалы.

Вместе с тем, очень многое на заводе должно быть сделано и своими силами. И от того, как быстро будет произведена внутренняя перестройка, зависит выполнение производственного плана 1958 года. Заводские технологи разработали проект перестройки основных цехов завода, рассчитанный на значительное увеличение производства не только ролганговых двигателей, но и всей основной продукции. Этот проект нужно осуществлять такими темпами, чтобы закончить все перемены оборудования не позднее лета 1958 года. Однако на заводе к нему еще не приступили.

Более того, на заводе не разработана и график выполнения предстоящих работ. Неясно отношение к выпуску ролганговых двигателей заводских общественных организаций. Характерен в этом отношении тот факт, что письма рабочих, помещенные в газете «Красное Знамя», не были обсуждены на партийном бюро завода, на звонком и, вообще, после их опубликования на предприятии ничего не изменилось. А письма правильно указывали на крупные недостатки в производстве.

В чем причина такого положения в литейном цехе? Дело в том, что слаба служба главного механика. Руководители цеха (т.т. Шухвалов, Башин) медленно решают технические задачи.

Для увеличения производительности обмоточного цеха необходимо ускорить техническую подготовку цеха. Цех имеет ряд участков, без своевременного расширения которых нельзя увеличить выпуск продукции. В таких участках обмоточного цеха обмоточный цех, участок обмотки и сушилки статоров. Улучшенная способность которых сейчас — «узкое место» в цехе. Конструкция печей несовершенна, поэтому время сушки статоров значительно удлиняется, а этим самым снижается пропускная способность.

В цехе причина такого положения в литейном цехе? Дело в том, что слаба служба главного механика. Руководители цеха (т.т. Шухвалов, Башин) медленно решают технические задачи.

Для увеличения производительности обмоточного цеха необходимо ускорить техническую подготовку цеха. Цех имеет ряд участков, без своевременного расширения которых нельзя увеличить выпуск продукции. В таких участках обмоточного цеха обмоточный цех, участок обмотки и сушилки статоров. Улучшенная способность которых сейчас — «узкое место» в цехе. Конструкция печей несовершенна, поэтому время сушки статоров значительно удлиняется, а этим самым снижается пропускная способность.

В цехе причина такого положения в литейном цехе? Дело в том, что слаба служба главного механика. Руководители цеха (т.т. Шухвалов, Башин) медленно решают технические задачи.

Для увеличения производительности обмоточного цеха необходимо ускорить техническую подготовку цеха. Цех имеет ряд участков, без своевременного расширения которых нельзя увеличить выпуск продукции. В таких участках обмоточного цеха обмоточный цех, участок обмотки и сушилки статоров. Улучшенная способность которых сейчас — «узкое место» в цехе. Конструкция печей несовершенна, поэтому время сушки статоров значительно удлиняется, а этим самым снижается пропускная способность.

В цехе причина такого положения в литейном цехе? Дело в том, что слаба служба главного механика. Руководители цеха (т.т. Шухвалов, Башин) медленно решают технические задачи.

Для увеличения производительности обмоточного цеха необходимо ускорить техническую подготовку цеха. Цех имеет ряд участков, без своевременного расширения которых нельзя увеличить выпуск продукции. В таких участках обмоточного цеха обмоточный цех, участок обмотки и сушилки статоров. Улучшенная способность которых сейчас — «узкое место» в цехе. Конструкция печей несовершенна, поэтому время сушки статоров значительно удлиняется, а этим самым снижается пропускная способность.

В цехе причина такого положения в литейном цехе? Дело в том, что слаба служба главного механика. Руководители цеха (т.т. Шухвалов, Башин) медленно решают технические задачи.

Работники цеха главного технолога ведут работу по улучшению конструкции печей. В разрабатываемом проекте предусмотрена циркуляция горячего воздуха, что позволит сократить время сушки статоров в печи и увеличить их производительность. К 1 января 1958 года будет модернизирована одна печь. Две другие будут модернизированы после ввода в эксплуатацию нового корпуса и монтажа двух печей.

Имея пять электромеханических обмоточного цеха может успешно решить задачу увеличения выпуска продукции.

Ряд работ по подготовке производства должен быть проведен в штамповочном цехе. Цех испытывает острую нужду в расширении проточного отделения, чтобы перейти от ручной заливки роторов моторов 4 и 5 габарита к литью под давлением на машинах. Перевод заливки роторов моторов 4 и 5 габарита на литье под давлением значительно повысит производительность труда и резко сократит брак литья.

Подготовка производства к увеличению выпуска ролганговых двигателей требует самого активного участия работников цехов главного технолога и главного конструктора. Работники цехов должны настойчиво продолжать работы по совершенствованию технологических процессов и конструкций электродвигателей и внедрению передовой технологии.

Конструкторы завода продолжают работу по совершенствованию конструкции двигателей. Их задача — облегчить обмотку статора у отдельных видов ролганговых двигателей.

Большие трудности у обмотки вызывает укладка однослойной обмотки в пазы статора ролганговых двигателей четвертого габарита. Над облегчением укладки обмотки работают сейчас конструкторы завода. Вместо однослойной обмотки ими разработана в моторах AP четвертого габарита двуслойная обмотка. Изготовленные опытные образцы показали, что размещение лобовых частей обмотки стало более удобным.

В своих письмах в редакцию газеты «Красное Знамя» работники завода «Сибэлектромотор» указывают на несовершенство конструкции приспособлений для заправки пакета статора сального габарита в корпус подставок для обмотки длинного пакета статора ролганговых двигателей. Это снижает производительность труда.

Работники цеха главного технолога указывают критические замечания рабочим и ведут работы по улучшению конструкций и совершенствованию технологических процессов. Технологи пересмотрели технологию ский процесс обмотки пакета статора ролганговых двигателей седьмого габарита.

В середине декабря этого года рабочие штамповочного цеха получают новые приспособления. Конструкторами разработана по типу подставки для обмотки статоров ролганговых двигателей 6 габарита. В декабре инструментальщики начнут их изготовление.

На подготовку производства к увеличению выпуска ролганговых двигателей остается один месяц, а нерешенных вопросов еще очень много. Коллективы цехов и отделов должны еще раз проанализировать свои производственные возможности, вскрыть резервы производства и полнее использовать их, ускорить окончание проектных работ и изготовление оснастки. В этом — залог успешной подготовки производства к выполнению плана выпуска ролганговых двигателей.

Коллектив завода должен быть готов к тому, чтобы успешно выполнить план 1 квартала 1958 года до ввода в эксплуатацию нового корпуса на имеющихся производственных площадях. Эта задача будет успешно решена, если производство будет обеспечено необходимой оснасткой и оборудованием.

Отделу главного технолога необходимо ускорить разработку оснастки для производственных цехов, изготовление пресс-форм для заливки роторов моторов AP-4. Штамповочный цех остро нуждается в штампах для вырубки пластин ротора мотора AP-5. Но тем не менее, изготовление штампов затягивается. Отделу главного технолога крайне медленно решается вопрос о покупке штампов для вырубки пластин ротора AP-5. Завод имеет практический опыт по косяк заточка, располагает необходимым оборудованием, но косяк заточка штампов не налажен.

Пришло время подумать и о том, чтобы перепрофилировать и изготовить штампы для вырубки пластин ротора AP-6 и AP-7 на 100-тонном прессе. Все еще не решается на заводе и такой наболевший вопрос — как изменить монтаж монопресса на участке прокатки? Это повысит производительность труда рабочих при загрузке статоров в сушильную печь.

Проводя малую механизацию, не следует забывать об ускорении изготовления и монтажа кранов-укоски в станках. Из 7 запланированных к монтажу кранов-укоски изготовлены 3, у остальных еще предстоит сделать.

Совнархозом принят ряд мер по увеличению производительности мощностей завода «Сибэлектромотор». Совнархозом разработаны конкретные мероприятия по строительству нового пятипролетного цеха. Во втором квартале 1958 года новый корпус войдет в эксплуатацию. Одновременно будет закончено и строительство теплотрассы от Томской ГРС-2 до завода «Сибэлектромотор».

В 1958 году на заводе будет создано специальное конструкторское бюро, расширены заводские лаборатория и инструментальный цех. В настоящее время Совнархозом решается вопрос о выделении заводу «Сибэлектромотор» металлообрабатывающих станков, кузнечно-прессового, подъемно-транспортного и другого специализированного оборудования.

Дело теперь за тем, чтобы руководители завода проявили чувство ответственности и приняли все меры для быстрой подготовки производства к увеличению выпуска ролганговых двигателей.

Н. КРОНБЕРГ,
главный технолог Совнархоза,
О. ПАУДИН,
старший инженер производственно-технического отдела Совнархоза.

Нужна помощь райкома

Реорганизация управления промышленностью и создание Томского административного экономического района позволили значительно улучшить руководство производством.

С ликвидацией ведомственных барьеров появилась возможность быстрее и лучше решать многие вопросы развития промышленных предприятий. Проводимая перестройка управления промышленностью вывинула перед руководством завода и парторганизацией новые задачи. На повестку дня встал вопрос об улучшении работы завода по всем показателям. Назрела необходимость совершенствования и упрощения всего управленческого аппарата в целом, а также цехов и отделов.

Вопросам перестройки управления производством партийное бюро уделяло большое внимание, взяв этот участок работы под свой контроль.

Партийное бюро создало специальную комиссию, которой было поручено тщательно изучить предложения рабочих, внесенные ими при обсуждении материалов VII сессии Верховного Совета СССР. Члены комиссии рассматривали вопросы объединения цехов и отделов с тем, чтобы уменьшить многоступенчатость управления и сократить количество поставок по межцеховой кооперации, а также правильно расширить партийные и инженерно-технические кадры.

Партийное бюро усклило борьбу за повышение ответственности работников за порученное дело. За это время проведена значительная работа по реорганизации управле-

ния и сокращению межцеховых поставок. Были объединены кузнечный и термический цехи в единый кузнечно-термический цех. После объединения цех стал работать лучше, без срывов и штурмовщины, а в новое коллективе цеха завелся переходящее красное знамя заводского комитета в соревновании заготовительных цехов.

Упрощен и более правильно подобран управленческий аппарат энергослужбы, инструментального и четвертого цехов, объединены третий и штамповочный цехи. За счет сокращения производственно-управленческого аппарата в цехах завод получил экономию только по заработной плате около 600 тысяч рублей в год. А претворение в жизнь намеченных мероприятий на заводе даст в общей сложности экономии около 1.200 тысяч рублей в год.

Но у нас имеются еще недостатки. Многие нам не удалось сделать. Реорганизация осуществляется медленно.

Слабую помощь нам в этом деле оказывают Ельцовский райком и промышленный отдел горкома партии.

За последние пять месяцев, прошедших со времени основания Томского Совнархоза, работники промышленного отдела райкома партии не поинтересовались тем, как осуществляется на заводе перестройка управления.

Правда, на заводе работники райкома иногда бывали. Приходили к нам и секретарь райкома партии тов. Потехин. Но что могли дать 15—20-минутные посещения? Бо-

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

(По страницам сибирских газет)

Строительство новой железной дороги сейчас ведется от станции Буломино-1 к станции Буломино-2. На этом восьмидесятикилометровом участке уже выполнено 30 тысяч кубометров земляных работ. На сооружении будущей трассы используются мощные экскаваторы и другие механизмы.

Новая стальная магистраль позволит значительно развить экономически южных районов нашей области, будет разрешена проблема перевозок железнодорожных грузов, а самое важное — хлеба, выращенного на целине. На новой дороге будут уложены тяжелые рельсы марки «Р-50». Это позволит водить поезда весом в 6 тысяч и более тонн.

Одновременно с этой магистралью начинается прокладка путей от Зараску до Иртышского прогнечности в 230 километров. В дальнейшем будет построена дорога от Иртышского до Зыбастуза. Это откроет выход акбастузским углем.

«Омская правда».

Выпускники сибирского металлургического института

Выпускников Сибирского металлургического института можно встретить в самых различных уголках нашей страны. В их числе — бывший директор Магнитогорского комбината Г. И. Новос, имя которого ныне носит Магнитогорский горно-металлургический институт, заместитель председателя Кемеровского Совнархоза Г. И. Ермолов, директор Бузнецкого комбината В. Н. Жеребин, директор строящегося Зыбастузского завода В. Д. Смирнов,

Секретарь Сталинского райкома партии

А. Я. Галенко, профессор П. М. Масловский и Л. Д. Соколов.

Сейчас на трех отделениях института — дневном, вечернем и заочном — обучаются свыше 4.400 студентов. В этом году организованы годичные курсы по подготовке в институт для молодежи, проработавшей на производстве более двух лет. На курсах учатся 360 человек.

Значительно вырос и коллектив научных сотрудников института. Многие из них плодотворно работают над изданием учебников и учебных пособий. Профессор А. Д. Крамаров написал учебник «Электрометаллургия», доценты Е. Я. Зарвин и В. В. Ревенко пишут учебник «Конструкция маргеновских печей». Профессор В. Н. Широков — автор трех книг; четвертая его книга — «Вагонопродвижение».

За последнее время здесь выпущено немало крупных научных работ, которые внедряются в производство.

В институте сейчас закончены 5 кандидатских диссертаций. Доцент С. А. Мамулов подготовил докторскую диссертацию. Работают над докторскими диссертациями доценты А. Л. Виноградов, М. А. Зайков, Н. А. Чельшев и другие.

В ближайшее время в институте создается новая проблемная лаборатория — по физике металлов и металловедению.

«Кузбасс», г. Кемерово.

Сборник об языках народов Севера

Эвенки, манси, дальневосточные нанайцы и другие народности Крайнего Севера до Советской власти не имели своей письменности. Лишь после Великой Октябрьской социалистической революции жители тай-

Обучать детей на родном языке

иметь свои газеты, книги. Малые народности Севера имеют сейчас своих ученых-филологов, лингвистов, учителей, этнографов, медиков, юристов, писателей.

В ознаменование 40-летия Советской власти ленинградские ученые-языковеды подготовили специальный сборник исследований, посвященный тунгусо-маньчжурским, эскимосским и другим языкам. В него входят статьи, освещающие историю создания письменности, сведения о тех, кто составлял первые грамматики, буквари, учебники для начальных и средних школ, книги для внеклассного чтения.

Недавно с новыми трудами ученых-языковедов познакомилась учительница начальных школ Эвенки, Таймыра, Чукотки, которые прибыли в Ленинград на впервые организованные курсы повышения квалификации педагогов национальных округ Крайнего Севера.

«Красноярский рабочий».

Расселение ондатры

В восточной части Северного района много озер, некоторые рекой Камой, как легкой, соединены между собой. Это — Кирич, Кандов, Аптуд, Бельное и Малое Южало, Большой и Малый Пигуль и другие. В стороне от них расположено большое рыбное озеро Тенис с группой мелких, а за ним, в границе Михайловского района, — озера Иткуль.

Учитывая, что большинство озер и река удобны для жизни ондатры, госотинспекция на озере Аптуд и на Каме расселила 194 ондатры. Одновременно в озере Тенис завезено 360 ондатр. Более ста зверьков было выпущено в озеро Иткуль.

Ондатра быстро заселил эти водоемы, она плодится, и через два года можно будет снимать «урожай» пушнины.

Озерные участки Северного района становятся ценными охотничьи угодьями.

«Советская Сибирь», г. Новосибирск.



Работницы первого цеха томской швейной фабрики № 5 т. Зырянова, Скворцова, Кулагина, соревнуются за досрочное выполнение производственного задания второго года шестой пятилетки, систематически выполняя нормы выработки на 150-170 процентов. На снимке (слева направо): тт. Скворцова, Зырянова и Кулагина. Фото Ф. Хитриневича.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ—В МАССЫ

Около 1.000 газет

В одном из номеров многотиражной газеты «Подшипник» привлекает внимание короткая заметка станочницы А. Бутаковой, в которой она рассказывает о том, как проходила подписка на газеты в шпильном цехе № 1. Автор заметки вспоминает, как она проводила подписку в шесте лет тому назад и с радостью констатирует, насколько возросла активность, насколько истрепало выросли молодые рабочие завода.

Дружную подписку на газеты и журналы можно было наблюдать в любом цехе шпильного цеха. «Наждому рабочему, каждой семье — газету» — такая задача ставилась партийным бюро.

Впервые за все последние годы подписочный пункт был учрежден непосредственно на территории завода. Руководство им было поручено заведующей партийной библиотекой тов. Шустер. Партийное бюро поощрялось с парторганами о том, как лучше организовать подписку, после чего в цехах и заводоуправлении было выделено 25 уполномоченных.

В цехах проводились беседы о роли нашей печати, были вывешены лозунги и плакаты. Ход подписки освещала многотиражная газета.

К 15 октября на заводе были охвачены подпиской почти все рабочие. В коллективе завода выписано более 500 экземпляров газеты «Красное Знамя», свыше 300 экземпляров «Молодого ленинца», много центральных газет и журналов. Если через подписочный пункт не удавалось выписать те или иные издания, уполномоченные обращались в почтовое отделение № 6 и, по возможности, удовлетворяли желания подписчиков.

Особенно хорошо поработали уполномоченные: тов. Шапова — по сборному цеху, тов. Синькова — по ремонтно-механическому, тов. Лугачев — по полуавтоматному, тов. Панфилов — по поликовому, тов. Исаева — по транспортному, тов. Клекина — по центральной лаборатории и другие. Подписка продолжается.

Д. ЯКОВЛЕВА.

Бережь социалистическую собственность

инвентаризацию у заведующего

складом Красноярского сельхозтехцентра и никакой недостачи не установлено, несмотря на то, что в его распоряжении были многочисленные сигналы о недобросовестном поведении Ткаченко. Произведенной же повторной ревизией у Ткаченко была установлена недостача в сумме 62 тысяч рублей.

Плохо организована охрана социалистической собственности в торговых организациях области, в тресте «Маслопром». На предприятиях треста «Маслопром» отсутствовал контроль за правильностью учета жирности молока, принимаемого от колхозов и индивидуальных скотоводов. Отдельные недобросовестные работники воспользовались этим, занижали жирность. В результате создавались большие излишки молока и масла, которые расхищались. В Чаинском районе на Лебятском маслозаводе длительное время орудовала группа расхищателей, которая присвоила 24 центнера молока. В тресте «Маслопром» знали о хищениях на маслозаводах, но работники, которые скомпрометировали себя на одном заводе, перешли на другой, где они продолжали свои жульнические махинации.

В связи со значительным расширением индивидуального строительства в городах государство выделяет большие суммы денежных средств и значительные фонды стройматериалов для оказания помощи застройщикам. И в г. Томске трудящиеся, желающие построить для себя, получают от государства соуды. Испокон горюста и торговые организации оказывают им помощь в приобретении строительных материалов.

Но есть факты приобретения строительных материалов в обход закона, а зачастую и хищений в государственных строительных организациях. Группа людей во главе с ныне осужденным Реттером смогла построить в г. Томске большой двухэтажный дом из похищенных материалов. Реттер получал зарплату для водопровода, канализации, теплофикации, а также шлакоблоки, пифтер и деловую древесину для строительства государственных зданий (он работал прорабом), но многие похищали, чтобы использовать для себя. Необходимо отметить, что некоторые руководители строительных организаций знали, что отпускаемые стройматериалы Реттер увозил для постройки собственного дома.

Проявляют либерализм и жульничанье и в ряде отдельных предприятий колхозов. Так, в колхозе «Победа», Кожвинского района,

весной Акмылин совершил кражу колхозного фуража, а правление даже не передало материалов об этом в прокуратуру.

Борьба с расхищателями народного добра — дело не только органов суда, прокуратуры и милиции. Эти органы государственной власти работают в тесном контакте с трудящимися. Связь с народом, сигналы, поступающие от граждан, помогают выявлять и расследовать крупные уголовные дела. Честные граждане не оставляют без внимания явления, вызывающие подозрения, и своевременно сообщают в следственные органы о готовящихся или имеющих место хищениях.

В областную прокуратуру обратились гражданин С. и сообщил, что на территории Кожвинского района гастролируют подозрительные личности, которые продают колхозам района бензин, строительные материалы, электрокабели и другие. Произведенным по этому сигналу расследованием установлено, что братья Халитовы и Мардунов систематически воровали различные материальные ценности в г. Томске. Только колхозу «Папа Родина» они присвоили 20.000 метров электрокабеля, похищенного из Томской электростанции. Совсем не проявил бдительности, неправильно вел себя председатель этого колхоза тов. Кучеров. Ведь он же знал, что частное лицо не может честно приобрести такое большое количество кабеля. Кучеров вылатил веру большому сумму денежных денег за краденое у государства имущество. Тельер Халитовы и Мардунов арестованы и осуждены, а Кучеров привлекается к строгой дисциплинарной ответственности. Следственными органами также установлены лица, продававшие краденый бензин.

Так, по сигналу гр-на С. была разоблачена большая группа расхищателей. Подобные сигналы, поступающие в прокуратуру, милицию и суд, наглядно показывают, как дорого каждому советскому человеку народное достояние, в сохранение которого и он вложил свой труд.

Судебно-следственные органы обязаны крепить связь с народом, вести большую работу по разъяснению советского законодательства. Без активной участия всех трудящихся в охране социалистических завоеваний невозможно эффективно организовать борьбу с лицами, мешающими советскому народу строить коммунистическое будущее.

В. КОРСАКОВ,
прокурор Томской области,
старший советник юстиции.

Сессия Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина

28 ноября закрылась проходившая в Москве юбилейная сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, посвященная 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Сессия позволила итоги достижений сельскохозяйственной науки за годы Советской власти и определила пути дальнейшего развития научных исследований для содействия скорейшему созданию в стране обилия сельскохозяйственных продуктов.

В докладах и выступлениях ученых отмечалось, что после Октябрьской революции в нашей стране создана обширная сеть научно-исследовательских учреждений. В царской России имелось лишь 44 опытные станции, 170 опытных полей и опытных пунктов, в которых работало всего 440 сотрудников. Сейчас в самых различных районах страны имеется около восьмисот научных учреждений по сельскому хозяйству, в том числе 135 крупных научно-исследовательских институтов. В этих учреждениях насчитывается более одиннадцати тысяч научных работников. Кроме того, опыты и исследования ведутся в многочисленных сельскохозяйственных вузах и более чем на полсотни государственных сортоиспытательных участках. Небывалая в истории страны развитие сельскохозяйственной науки способствовало полному культуру земледелия, широкому применению эффективных приемов обработки почвы, повышению ее плодородия. Советскими селекционерами созданы тысячи сортов зерновых, технических, масличных, кормовых, плодовых и овощных культур для всех сельскохозяйственных районов страны. Учеными в сотрудничестве с конструкторами заводов и механиками созданы сельскохозяйственные машины и орудия для разнообразных производственных процессов. В последнее время разработана система сельскохозяйственных машин для комплексной

механизации всех трудоемких работ в полеводстве и животноводстве. Значительных успехов добилась и зоотехническая наука. По количеству пород сельскохозяйственных животных Советский Союз является самой богатой страной в мире. У нас имеется более двухсот пород и породных групп, в числе их десятки новых, созданных советскими учеными совместно с передовиками колхозов и совхозов. Эти породы значительно превосходят старые по качеству.

Продуктивность крупного рогатого скота за 40 лет возросла в два-три раза. Практика передовых хозяйств и научные опыты подтверждают реальную возможность увеличения производства мяса в течение этой пятилетки в 3,5 раза. Много сделала советская зоотехническая наука для создания и улучшения пород свиней, а также для организации их правильного кормления и содержания. Применены рекомендованные научными учреждениями автокормушки, комбикормовые и смешанные кормовые концентраты, а также групповое содержание животных позволило во многих хозяйствах повысить продуктивность труда животноводов в пять-шесть раз и резко снизить себестоимость свинины.

Много нового внесли в борьбу с заболеваниями животных советские ветеринарные работники. Заразные заболевания скота теперь уже не носят эпизоотического характера. На сессии были обсуждены также достижения и задачи дальнейших исследований в лесоводстве, в организации защиты растений от вредителей и болезней, в развитии водного хозяйства и осушительных работ.

На сессии было сделано более 50 докладов крупнейшими советскими учеными в области сельского хозяйства. С докладами выступили также ученые Англии, Китая, Польши, Румынии, Чехословакии и других стран.

(ТАСС).

Успех рыбаков

БЕЛЫЙ ЯР. (По телефону). В ответ на Обращение Верховного Совета СССР рыбаки и рыбачки Верхне-Кетского района ведут лов рыбы сверх годового плана, выполненного ими еще в сентябре. Дано стране дополнительно в плану 2.466 пудов рыбы.

В 4-й пятилетке ноября хорошо потрудились рыбаки и рыбачки артели имени Клопа. Они добились за пятилетку 30 центнеров рыбы при плане 19.

Коллектив артели «Промысловик» к 20 ноября выполнил свое месячное задание на 260 процентов. Е. БЕРЕЗИН.

На заводе „Томкабель“ плохо организована подписка на газеты и журналы

Подписка на центральные и местные газеты, на периодические издания — важный участок работы общественных организаций. Время подписки близится к концу. Однако в коллективе завода «Томкабель» с подпиской на газеты и периодические издания дело обстоит далеко не благополучно.

На заводе только в отдельных цехах хорошо организована подписка на газеты: в ремонтно-механическом (уполномоченный тов. Алабрат), в цехах службы главного энергетика (уполномоченные тт. Кунаев, Кузнецов), в волюмомеханическом (уполномоченная тов. Валгина). Ответственные за подписку в этих цехах беседовали с каждым рабочим, рассказывали о содержании той или иной газеты, а затем уже проводили подписку на газеты.

В остальных цехах завода выписано всего по несколько экземпляров газет. Некоторые секретари

партийных организаций цехов не придали значения подписке на газеты и журналы, мало помогают уполномоченным. Плохо проходит подписка на газеты в обмоточном цехе (парторг тов. Мохов, уполномоченный тов. Петров), в цехе врубных кабелей (парторг тов. Трубников, уполномоченная тов. Рекховская), в кабельном цехе (парторг тов. Медведев, уполномоченная тов. Ремизова). В коллективах этих цехов не проводится разъяснительная работа. Поэтому в кабельном цехе и в цехе врубных кабелей на каждые 10 человек выписан один номер газеты, в обмоточном — один на 15 человек и т. д.

На год в год плохо проводится подписка на центральные и местные газеты в обмоточном цехе. Казалось бы, в этом году общественные организации цеха должны были сделать соответствующий вывод. Но этого не случилось.

М. МАНСИМОВ.

Общие фразы вместо убедительных бесед

Сейчас идет подписка на газеты и журналы на 1958 год. В нижегородском строительном институте недоценяли ее значение. Из 150 экземпляров «Красного Знамени» распространено 40, из 50 экземпляров «Молодого ленинца» — лишь 36.

Партийная организация (секретарь тов. Ерофеев) стоит в стороне от этого важного дела. Этот вопрос даже ни разу со всей серьезностью не ставился перед коммунистами.

В каждой группе студентов прикреплен преподаватель. Но они не разъясняют студентам важности подписки на газеты и журналы.

Так, в 125 группе строительного факультета из 27 человек выписали газеты лишь 6 человек. Прикрепленный к группе преподаватель коммунист тов. Давылов не помогает комсоргу В. Алексинской правильно организовать подписку.

А в группе 126 еще хуже: ни один студент не подписался на газеты. Преподаватель тов. Сеня, отвечающий за воспитательную работу в группе, произносит иногда общие фразы о том, что нужно подписываться. Хороших же, убедительных бесед со студентами о роли печати здесь не было. Неудивительно, что ряд студентов почти не читает газет.

В профкоме института также считают, что распространение печати — не их дело. В результате профорг группы (тт. Кырова, Ступинева) не организуют массовую подписку на газеты.

Партийная организация должна принять срочные меры к тому, чтобы институт хорошо провел подписную кампанию на периодическую печать. М. ЛЫСЕНКО.

Помощь шефов

Коллектив художественной самодеятельности Томского электромеханического завода дал в заводском Доме культуры концерт. Доход от концерта передан в фонд школы для подготовки 8-й средней школы.

Коротко

Роспроект за безукоризненную и долготелую работу награжден знаком «Отличник промышленности» группу работников промышленных артелей Томской области.

В с. Зырянское открыт новый магазин продовольственных и промышленных товаров. Построено двухэтажное здание конторы связи. Заключено строительство нового здания райисполкома.

Годовой план лесозаготовок выполнен

ЗЫРЯНСКОЕ. (По телефону). Коллектив первого лесозаготовочного участка Тобинского лесозаготовительного пункта Зырянского района, который возглавляет мастер тов. Русянов, с честью выполнил свое преддверное обязательство. Еще 16 октября здесь завершено выполнение годового плана заготовки и вывозки древесины. На нижний склад было от-

правлено 38 тысяч кубометров леса. Коллектив участка второй месяц работает в сует 1958 года. При габе 150 кубометров он вывозит по 160-180 кубометров. Лесозаготовители соревнуются за новые производственные успехи. Они решили к 1 января сверх плана лезь Родине 6 тысяч кубометров леса. В. ЛЕОНИДОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Нет работы о школьниках“
Так называлось письмо, опубликованное в № 207 нашей газеты. Автор его рассказывал о плохой работе продуктового ларька при Нарынской средней школе. Доверенный правления Паралельского райпотребсоюза тов.

Котов сообщил редакции, что указанные в письме факты подтвердились. Заведующему ларьком тов. Петлюнину объявлен выговор. Недостающие продовольственные товары в ларек завезены.

„Любовь Яровая“ на сцене Томского театра

Пьеса К. Тренева «Любовь Яровая» появилась в советском театре в середине 20-х годов, когда нашла свое высокохудожественное воплощение на сцене театра Октябрьской гражданской войны, тема великого «разлома» и перелома, тема победы нового мира труда и социализма. Вместо с пьесой К. Тренева, поставленной в Малом театре в 1926 году, на сценах крупнейших театров страны в 1925—1927 годах идут: «Штурм» В. И. Билль-Белоцерковского, «Виринея» Л. Н. Сейфуллиной, «Боец Криворукая» Б. С. Ромашова, «Разлом» В. А. Лавренева, «Бронепоезд 14-69» В. В. Иванова. Этот творческий подъем в театре и драматургии был подготовлен победами в гражданской войне, пафосом всенародного строительства новой жизни, руководящими указаниями Коммунистической партии о развитии советской литературы и искусства. XII съезд партии в развернутой резолюции «По вопросу пропаганды, печати и агитации» конкретно указывал на необходимость использования театра как в центре, так и на местах «для систематической массовой пропаганды идей борьбы за коммунизм» и призвал к успешной работе «по созданию и подбору соответствующего революционного репертуара, используя при этом, в первую очередь, героиче-

ские моменты борьбы рабочего класса». Пьеса К. Тренева явилась именно таким произведением, в котором, прежде всего, получила свое отображение тема героической борьбы трудящихся за Советскую власть, пробуждения масс к сознательному историческому творчеству. «Сквозное действие пьесы... торжественно революционно» — так определял суть пьесы крупнейший деятель советского театра Вд. Мейерхоуц, Данченко. Сам Тренев писал, что «задачей пьесы было дать прежде всего политический и социальный фон, а уж на нем, в органической зависимости от него, — историю драмы героини и героя».

Действие пьесы развертывается в течение нескольких дней, в небольшом южном городке, но оно отражает не только то, что происходило в полосу одного из фронтов конца гражданской войны, но и судьбы всей страны, судьбы революции, утверждающей новую эпоху в истории человечества. Перед зрителем проходит галерея различных характеров, помогающих увидеть всю сложность становления нового в борьбе с ожесточенным сопротивляющимся старым. Пьеса насыщена богатым жизненным материалом, представляющим театру, актерам возможность с большой художественной вырази-

тельностью показать события периода гражданской войны, рождение новой жизни.

Как же использует эти возможности Томский областной театр, осуществивший постановку пьесы? Суровая борьба в стране раскрывается драматургом показом классовой непримиримости двух лагерей. С одной стороны — революционная рабоче-крестьянская масса, ведомая Коммунистической партией, с другой — лагерь белогвардейцев, собственников, злобно ненавидящих народ и рьяно защищающих старые порядки.

Удалось ли театру с достаточной глубиной показать эти два лагера? Этот вопрос следует задать, прежде всего, при оценке спектакля.

Жизнелюбивый пафос революции, глубокая вера в ее победу, непоколебимая стойкость — эти качества борца за Советскую власть наиболее ярко выражены в образе комиссара Кошкина, роль которого в спектакле играет заслуженный артист РСФСР В. М. Молотов. Образ Кошкина — один из первых образов партийного руководителя в советской драматургии. В нем не все удалось Треневу. Кошкину почти не дано в пьесе действовать в выходящих в спичечном отношении эпизодах. Мы чаще видим его в сценах, где он оттаивает расхождение, указания. Значительно меньше таких моментов, когда Кошкин дан в своих раздумьях, во всем богатстве своей незаурядной натуры. Поэтому не случайно многим артистам не удается с достаточной убедительностью раскрыть его внутренний мир.

Если говорить о В. М. Молотове, то можно сказать определенно, что он сумел показать Кошкина как человека большой, собранной воли и энергии, целиком отдавшего себя делу революции.

Артист подчеркивает классовую ненависть Кошкина к врагам революции. Кошкин, каким мы его видим на сцене, непримирим и в драгу, он не склонен ни к каким компромиссам в борьбе, которая требует держать лагерь при себе.

К сожалению, артисту не удалось пока подняться до такой высоты спичечного искусства, чтобы об этой работе можно было сказать как о знаменательной в его творческой биографии. Такие стороны характера, как устремленность Кошкина в будущее, его мечты о мирной, созидательной работе, внимательное отношение Кошкина к своим близким товарищам, — не получили яркого отображения в спектакле.

В пьесе есть интересный эпизод. Кошкин диктует Пановой повестку очередного заседания ревкома. В ней намечено обсудить вопросы: об учительском съезде и курсах, об открытии в городе сети из сорока клубов, о поголовном всеобщем народном образовании и т. п. В этом эпизоде — именно тот Кошкин, которого и хотелось бы видеть в спектакле, с его непоколебимой убежденностью, что уже близко то завтра, когда будет и поголовное всеобщее обучение, и «кадриль» в кадрах в ударном порядке, и масса других замечательных дел. И он уверен в этом даже в то время, когда враг находится под городом.

В спектакле этот эпизод проходит как-то незаметно. Не чувствуется пока на сцене того Кошкина, который даже в подполье вынуждает панический

страх врагам. Эпизоды, рисующие действия Кошкина в подполье, очень бедны, правда, в этом вина не только В. М. Молотова, а и других исполнителей.

Одним из помощников, «правой рукой» и другом комиссара является мастер Шваня. Он малоразговорчив, теоретически почва наивен, но его практический ум, сметка, жизнерадостность, кипучая энергия и железная воля превращают этого «Братшуку» иногда в незаменимого исполнителя труднейших заданий в ходе борьбы. В этой роли можно легко увлечься обыгрыванием тех черт, которыми щедро награжден Шваня, в частности, бесшабашного балагуства и озорства. Заслуженный артист Татарской АССР Д. Г. Швец в целом дает правильный рисунок роли. Его Шваня — человек, всем сердцем устремленный в революцию, в будущее. Сознание того, что и он создаст еще в будущем, придает ему энергию, наполняет всю его душу опьяняющей радостью. Правда, артисту не всегда удается выдержать этот верный рисунок роли. В пьесе есть эпизод, когда Шваня, беседа с мобилизованным Пикаловым, сообщает ему о том, что он «упольне сознательный». В этой несколько комической фразе выражена дорога для мастера Шваня мысль о его безраздельной преданности великому делу партии. К сожалению, в этом эпизоде больше выделяется внешняя сторона в игре артиста.

Очень ответственный, сложный образ в пьесе — образ Любови Яровой. Любовь Яровая вышла на путь борьбы из среды трудовой интеллигенции. Это женщина с красивой и богатой индивидуальностью. му-

жеством, волей. Артистка В. А. Афонина найдена правильными внешним рисунком роли. Она искренна в тех сценах, где рисует чувства любви Яровой к мужу, веру в него, вплоть до того момента, когда приходится горько раскаиваться за свою ошибку. Но многие очень важные моменты в роли еще пока еще намечены, не раскрыты с достаточной художественной глубиной. Прежде всего, слабо оттенены волевые качества героини. И не случайно, когда, например, по ходу спектакля Яровая сталкивается во взаимно непримиримом разговоре с Пановой, то не чувствуете Яровой, которая является воплощением той пробуждающейся силы и того нового в революции, перед которыми трепещет гибнущее буржуазнопомещичье белогвардейское охвостье.

Совершенно незапоминанными, схематичными выглядят в спектакле персонажи ревкомцев и подпольщиков. Эпизоды, рисующие подготовку к эвакуации и уход из города, сбор у школы (в 4-й сцене) выглядят театрално и крайне условно.

Не все удалось театру и в образе Павлова. Пожалуй, одной из доброт следящихся ролей в этом спектакле является роль повстанца Яворова, которую играет заслуженный артист РСФСР А. В. Ратомский. В его исполнении — это расчетливый, решительный и бесшабашный враг. Он чувствует уже, что разлагающееся, спекулирующее войной белогвардейское окружение не способно противостоять расправляющему плечу народа, которого безудержно ненавидит Яровой. Тем не

мее, Яровой, как азартный игрок, готов идти на все.

Хорошо проуманная игра, слезящая манера повествования, отсутствие какой бы то ни было рисовки, внутренняя собранность — все это положительно характеризует исполнительницу роли Михаила Яворова.

Следует позитивно оценить и игру заслуженной артистки Радыжской ССР М. Г. Волной в роли Пановой, временно приспособившейся к красным, но всею душой ненавидящей революцию. Панова молода и красива, но она презрительно старится, внутренне агонизирует, в итоге просто пропадает Епанцову, которого она, конечно, не любит и презирает. Эта роль М. Г. Волной проведена от начала до финала спектакля уверенно, без срывов, с четкой отработкой спичечных деталей.

Хорошо раскрыт образ «деятели пьесы» Аркадия Епанцова артистом П. И. Шванским. Перед нами хитрый и дальновидный делец, действующий по принципу: при любых обстоятельствах суметь выиграть. Богатые возможности для разоблачения белогвардейщины дают в пьесе образы полковников Малинина и Кутюва. За их мундирами — подленькие медные личности. Они спекулируют, другой постоянно конструирует, оба флиртуют с машинисткой, петушатся, а в общем — это обремененные, хлам истории. По исполнению — напорный артист Удмуртской АССР М. А. Исаев и артист Н. В. Ванковский не используют этих возможностей. Оба персонажа выглядят на сцене лад, оба обрисованы схематично.

(Окончание на 4-й стр.)

„Программа борьбы за мир, демократию и социализм“

БЕРЛИН, 28 ноября. (ТАСС). В газете «Нейес Дейчланд» под заголовком «Единство в духе марксизма-ленинизма» опубликована передовая статья, посвященная Московскому Совещанию представителей коммунистических и рабочих партий. В статье подчеркивается, что представители коммунистических и рабочих партий наметили для рабочего класса всего мира программу борьбы за мир, демократию и социализм. Касаясь попыток империалистов и всех врагов рабочего класса расколоть фронт международного рабочего движения, газета пишет, что эти попытки потерпели крах. Международное рабочее движение, подчеркивает «Нейес Дейчланд», сейчас сильнее, чем когда-либо раньше.

В современной исторической обстановке, пишет далее газета, сознательные рабочие всех стран, естественно, считают своим другом и учителем Коммунистиче-

скую партию Советского Союза. КПСС постоянно развивала в духе Ленина научную теорию социализма, и на этом основывается ее великий авторитет в международном рабочем движении. Исторические решения XX съезда КПСС имеют важное значение не только для строительства коммунизма в СССР. Они открыли новый этап в международном коммунистическом движении.

Члены Социалистической единой партии Германии, говорится в заключении статьи, приветствуют дальнейшее укрепление социалистического лагеря, укрепление сил международного рабочего движения, нашедшее свое выражение в результатах Московского Совещания. Это Совещание будет способствовать осуществлению стоящих перед нами задач — всестороннему укреплению ГДР и устранению угрозы войны, исходящей от Западной Германии.



Столица Народной Республики Албания — город Тирана. (Фотохроника ТАСС).

Протесты в Англии против безответственных действий американской авиации

ЛОНДОН, 28 ноября. (ТАСС). Английская общественность выражает глубокое беспокойство по поводу того, что американские самолеты, базированные на аэродромах в Англии, вылетают на патрулирование вооруженные водородными бомбами с боевыми зарядами.

Вчера вечером окружная организация лейбористской партии Северного Ковентри единогласно приняла резолюцию, в которой призывает английское правительство «безотлагательно потребовать от правительства Соединенных Штатов прекращения подобной практики, которая ставит

жизнь англичан в зависимость от безответственных действий американцев».

Выступая на собрании этой организации, член парламента от Северного Ковентри лейборист Морис Эдлеман заявил, что подобные полеты могут иметь для Англии «самые пагубные последствия». «Здравый смысл английского народа возмущен подобным положением», — сказал Эдлеман. Он потребовал от английского правительства отказа от производства водородных бомб и прекращения соглашений с США об американских военных базах в Англии.

Победа трудящихся кондитерской промышленности Италии

РИМ, 28 ноября. (ТАСС). Упорная забастовочная борьба трудящихся кондитерской промышленности Италии, требовавшая повышения зарплат, завершилась победой. Предприниматели вынуждены были заключить с представителями профсоюзов этой отрасли промышленности новый общенациональный коллективный договор, предусматривающий повышение заработной платы трудящихся кондитерских фабрик в среднем на 6,5 процента.

Заявление исполкома лейбористской партии по вопросу о Кипре

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Исполком лейбористской партии опубликовал сегодня заявление по вопросу о Кипре. Заявление призывает правительство проявить новую инициативу и разрешить новую инициативу в туник кипрскую проблему путем переговоров с представителями населения острова. В заявлении подчеркивается, что «нынешний туник свидетельствует о провале политики консерваторов».

Рост стоимости жизни в Англии

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Как показывают данные, опубликованные в бюллетене министерства труда, стоимость жизни в Англии продолжает повышаться.

Значительно повысилась квартирная плата. Согласно статистическим данным, сумма квартирной платы трудящихся в октябре 1957 года была на 14 процентов выше, чем в январе 1956 г. За период с января 1956 г. по октябрь 1957 г. цены на основные продукты питания — хлеб, муку, крупы, молоко, яйца и т. д. возросли на 10—19 проц. плата за проезд в автобусах и по железной дороге увеличилась на 15 проц., а почтовые и телеграфные тарифы — на 36 проц.

Данные бюллетеня свидетельствуют также об усилении борьбы трудящихся Англии за улучшение своего уровня жизни и за демократические права. Так, за первые 9 месяцев 1957 года в результате забастовок было потеряно 8,273 тыс. рабочих дней, тогда как за тот же период прошлого года потеряно 7,983 тыс. рабочих дней. Самыми крупными были забастовки трудящихся машиностроительной и судостроительной промышленности, а также работников автомобильного транспорта.

Рост государственного долга Франции

ПАРИЖ, 28 ноября. (ТАСС). Согласно официальным данным, государственный долг Франции на 31 августа нынешнего года составил 6,853 миллиарда франков, увеличившись на 483 миллиарда франков по сравнению с положением, существовавшим на 31 декабря 1956 года. При этом внешний долг возрос на 47 миллиардов франков, а внутренний — на 436 миллиардов франков.

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, по области 30 ноября ожидается облачная, с прояснениями погода, местами слабый снег, ветер южный с переходом на западный. 5—10 метров в секунду, по южным районам — 7—12 метров в секунду, температура воздуха по восточным районам 7—12 градусов мороза, по остальным районам — 4—9 градусов мороза.

1—2 декабря — облачно, по северным и западным районам — снег и метель, по южным районам — позоми, ветер южный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха ночью 13—18 градусов мороза, днем — 8—10 градусов мороза.

Индийская газета приветствует Манифест мира

ДЕЛИ, 28 ноября. (ТАСС). Индийская общественность уделяет большое внимание Манифесту мира, с которым обратились к народам всех стран представители коммунистических и рабочих партий. Газета «Ассам трибюн» в передовой статье, посвященной этому историческому документу, указывает, что представители коммунистических и рабочих партий выразили в Манифесте мира желание народов всего мира не допустить развязывания новой

мировой войны. Война не является неизбежной, подчеркивает газета, и нет таких проблем, которые нельзя было бы разрешить путем мирных переговоров. «Ассам трибюн» выражает сожаление, что западные державы не хотят прислушаться к голосу Советского Союза, неоднократно призывавшего к мирному сотрудничеству между странами и не раз предупреждавшего об опасных последствиях развязывания новой мировой войны.

Борьба продолжается

КАИР, 28 ноября. (ТАСС). Патриоты Омана продолжают вести борьбу против английских захватчиков за независимость своей страны.

Представительство Омана в Каире получило телеграмму, в которой говорится, что командование английских войск запросило подкрепления у своей штаб-

квартиры на Кипре. Такие подкрепления в настоящее время посланы через Басру на английские военные базы, расположенные на побережье Омана.

В телеграмме также говорится о чинимых зверствах властями Маската над патриотами Омана. Много оманских патриотов замучено в тюрьмах Маската.

„США пренебрегают интересами других членов НАТО“

ОТТАВА, 28 ноября. (ТАСС). Комментари канадской печати, посвященные предстоящей сессии совета НАТО, выдержаны в пессимистическом духе. В них отмечаются «усиливающиеся разногласия между странами-участницами НАТО, а также их резкое недовольство политикой США». «В последнее время, — пишет выходившая в Монреале газета «Стар», — имеется слишком много признаков того, что НАТО разваливается. Атмосфера в союзе представляет собой странную смесь апатии и критики. Некоторые члены союза устали от бремени, которое налагает на них этот договор. Некоторые возмущаются господствующим положением Америки в органах этой организации».

Газета «Глоб энд мейл» возлагает ответственность за создавшееся положение в НАТО на США, «которые односторонними действиями и пренебрежением интересами других членов подорвали этот союз».

Растущую непопулярность политики НАТО, формируемой под диктовку США, вынужден признавать и орган канадских деловых и торговых кругов газета «Файнэнш пост». Тот факт, пишет га-

зета, что армия и полиция вынуждены охранять американское и английское посольства в Париже от возмущенных французских студентов, свидетельствует о том, что «западный союз серьезно болен». Газета указывает, что единственным средством спасти НАТО от окончательного развала является полный пересмотр его целей и политики. «Прежде всего, — указывает газета, — страны НАТО должны пересмотреть свое отношение к Советскому Союзу. Современное в тонке вооружений с русскими ни к чему не приведет и поэтому надо перейти к дипломатии». Газета подчеркивает в этой связи, что такой переход потребует изменения отношения к Советскому Союзу прежде всего со стороны Соединенных Штатов Америки.

Характеризуя нынешнее плачевное положение, в котором оказались западные державы, слепо следуя в фарватере американской внешней политики, газета пишет в заключение: «Русские выигрывают дипломатические сражения... Мы все еще мчимся с устремленной скоростью в машине Даллеса, но эта машина сбилась с правильного пути».

„Любовь Яровая“ на сцене Томского театра

(Окончание. Начало на 3-й стр.). С врагами революции «в Брюпу» сплетит и Дулька, бывшая горничная, ставшая спекулянткой. Неизвестная, безразличная, жадная и халатная, она решила обогатиться за счет революции и была выбрана вместе с прочим мусором, мешающим новой жизни. Вновь порадовала томского зрителя в этой роли артистка М. С. Стряпкина. Умение перевоплощения, «вхождения» в роль, способность найти и внешний и внутренний рисунок нового персонажа убедительно показала М. С. Стряпкина.

Яркий сатирический персонаж колоритно создает артистка А. И. Мрыкина в роли Махоры.

Надо сказать, что эпизодические роли в ряде случаев выглядят скорее рельефнее, чем главные персонажи. Запоминается, например, внешне богатырский и равнодушный к «мирским» делам невинный человек — сторож Чир (артист В. И. Кожеников). Он, как змея, готов в любую минуту смертельно ужалить людей революции да еще и сопроводить свое предательство ханжескими словами из священных писаний.

Артист Н. И. Ястребов в роли профессора Горюнова и артистка А. П. Павленкова в роли жены профессора показали пример сыгранности, пропущенной игры и в отдельности, и в паре друг с другом, и в массовых сценах. И образ старомодного профессора, любящего преподавать, но не понимающего до конца смысла революции, но приветствующего ее по самой ее сущности, и образ его супруги, совершенно не понимающей происходящего, но готовой для своего не приспособленного к жизни Макса

сделать все возможное, — делают эту пару и комичной, и трагической.

Разумеется, ничего плохого нет в том, что эпизодические персонажи получили запоминающиеся. Плохо то, что они нередко «выпрыгают» на первый план и тогда побочные элементы пьесы заслоняют в спектакле основное.

То, что в спектакле сделан чрезмерный упор на показ смешных прощупаний, связанных с Махорой и Дулькой, вызывает у зрителя неправильное представление о гражданской войне как о серии веселых эпизодов. Это затухает также трудности борьбы с контрреволюцией.

В спектакле немало и других промахов. Местами, особенно в первых картинах, нет должного накала борьбы, слишком «спокойно» разворачиваются события. Сцены, призванные изображать организованный отход ревкомовцев из города, подменяются чисто театральными суетней и шумом. До крайности усложнена сцена «шторма» безмятежного заседания (всета), совсем не нужная, ибо по ходу пьесы и так ясно, в чьи руки перешла власть (в городе); действуют в этой сцене несколько фигур — офицер и при нем несколько солдат. Точно также театральна встреча городских «наследков общества» вступающих счастливцев.

В целом спектакль оставляет чувство неудовлетворенности. Большая и важная тема торжества революции оказалась в спектакле обесценена.

Зритель вправе ожидать от театра, что он исправит недостатки, которые есть в этом спектакле.

Н. БАБУШКИН.

ПРОТЕСТ ТУНИССКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПАРИЖ, 28 ноября. (ТАСС). По сообщениям печати, тунисское правительство заявило решительный протест французскому правительству в связи с тем, что два батальона французских войск,

пришедших со стороны Алжира, 27 ноября нарушили границу и проникли на 400 метров на тунисскую территорию. Между французскими и тунисскими войсками произошло столкновение.

В США раздувают военный психоз

ВАШИНГТОН, 28 ноября. (ТАСС). В здании Капитолия, где помещается конгресс США, продолжается заседание сенатской подкомиссии по вопросам военной готовности. Эти заседания используются для усиленного раздувания военного психоза в стране. Показательно в этом отношении выступление отставного авиационного генерала Дулиттла.

Он проявил особое беспокойство по поводу того, что Советский Союз «преднамеренно опередил Соединенные Штаты в создании баллистических снарядов. Россия, заявил Дулиттл опередит нас во всех областях, если сохранит нынешние темпы развития Советского Союза и Соединенных Штатов. Отставной генерал использовал эти факты для призывов к усилению военной подготовки США».

Ответа на вопросы сенаторов, Дулиттл сетовал по поводу того, что США слишком много внимания уделяют «маслу», и призвал к «немедленному осуществлению увеличения военного бюджета США».

Министр обороны Макарлей, выступивший в подкомиссии 28 ноября, заявил, что правительство обратится в январе к конгрессу с просьбой о выделении дополнительных ассигнований на работы по созданию управляемых снарядов. Министр заявил, что правительство рассчитывает к концу 1958 года послать эти снаряды в Англию и несколько позднее в другие страны, с которыми будет достигнуто соответствующее соглашение.

Макарлей призвал к усилению вооружения США новейшими видами оружия.

На закрытом заседании подкомиссии выступил руководитель американской разведки Аллен Даллес.

В каждую американскую школу — полицейского

НЬЮ-ЙОРК, 28 ноября. (ТАСС). Рост детской преступности в США достигает угрожающих размеров. По официальным данным, приведенным в ежегодном докладе федерального бюро расследований, в 1956 году почти 46 процентов всех лиц, арестованных за серьезные преступления в городских районах, были моложе 18 лет. По сведениям полицейского комиссара Нью-Йорка, в этом городе за различные преступления в 1956 году было арестовано 8714 подростков в возрасте до 16 лет и 13 с лишним тысяч юношей — от 16 до 20 лет.

В последнее время участились преступления, совершаемые подростками в муниципальных школах Нью-Йорка, в связи с чем было произведено 1.280 арестов.

Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что среди этих преступлений «есть случаи изнасилования и убийства».

По сообщениям печати, исследованием преступности в муниципальных школах Нью-Йорка занимается сейчас специальная судебно-следственная комиссия. Она рекомендовала прикомандировать к каждой Нью-Йоркской школе полицейского для наблюдения за порядком и борьбы с хулиганством. Судья Лейбоник, возглавляющий расследование, одобрил эту рекомендацию, выразив надежду, что «присутствие полицейского в здании школы, если и не приведет к полному искоренению преступности, то, по крайней мере, будет удерживать от актов насилия и хулиганства...».

СПОРТ

В соревнованиях на переноску Томска по классической борьбе принимали участие сильнейшие борцы города — представители коллективов политехнического, строительного и педагогического институтов, университета, спорбщества «Буревестник» и горного техникума.

Первыми на ковер вышли спортсмены наилегчайшего веса. Прошлогодний чемпион области второразрядник Локотко (политехнический институт) встретился с третьеразрядником Ворониним («Буревестник»). Казалось бы, неоспоримую победу завоевал Локотко, но молодой спортсмен на левой руке тушировал чемпиона области. В следующей встрече он выиграл у чемпиона ДСО «Буревестник» Ли (строительный институт) и стал чемпионом города в наилегчайшем весе.

В легчайшем весе первое место завоевал второразрядник Есгинев («Буревестник»). Наиболее напряженная борьба разгорелась среди спортсменов полудюймового веса. В числе наиболее вероятных претендентов на звание чемпиона в этом весе знатокми спорта назывались перворазрядник Щербатов (строительный институт), Смирнов (педагогический институт) и Про-

Борцы на ковре

куриин (политехнический институт). Одержав чистую победу над Щербатовым и сделав ничью со Смирновым, Смирнов завоевал звание чемпиона города.

Успешно выступал в легком весе перворазрядник Родионов (педагогический институт). Одержав пять чистых побед и две выиграв по очкам, он занял первое место в своей весовой категории.

Большой интерес вызвала встреча мастера спорта Селетникова (политехнический институт) с перворазрядником Милехиным (строительный институт).

После третьего круга Милехин набрал 2 штрафных очка. Предстоящая встреча была для него решающей. Либо Милехин, выиграв у Селетникова, станет чемпионом города, либо, проиграв чистую победу, окажется на 4 месте. В результате упорной борьбы, в которой Милехин, простояв более трех минут на «мосту», смог выйти из этого критического положения, но проиграл схватку Селетникову по баллам и оказался на втором месте.

В среднем весе чемпионом города был третьеразрядник Кузьмин, в полутяжелом — Багровов (педаго-

ТЕАТР

Томский драматический театр имени В. П. Чкалова.
30 ноября — «Разноцвет». 1 декабря днем — «Доходное место». вечером — «Любовь Яровая». 3 декабря — «Любовь Яровая». Начало спектаклей: вечерних — в 8 часов, дневного — в 12 часов дня.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького
30 ноября — новый художественный фильм «Короткий путь». Сеансы: 9, 10-35, 12-10, 1-45, 3-20, 4-55, 6-30, 8-05, 9-40, 11-15.

Зал кинохроники
30 ноября — новый цветной документальный фильм «Стартует молодость». Сеансы: 10, 11-25, 12-50, 2-15, 3-40, 5-05, 6-30, 7-55, 9-20, 10-45.

Кинотеатр имени И. Черных
30 ноября. Большой зал — «Золотой паук». Сеансы: 9-30, 11-10, 12-50, 2-30, 4-10, 5-40, 7-10, 9-10, 10-40. Малый зал — «Тропой грома». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Томская студия «Телевидение»

Суббота, 30 ноября
19.00. Беседа «Во имя мира и дружбы народов». 19.10. Новые кинохроникалы. 19.30. Концерт из произведений советских композиторов. 20.00. Телевизионный обзор «Песни Станковича». 20.45. Киноповесть «Райские птицы».

Воскресенье, 1 декабря
15.00. Для детей. Литературная игра «Незнакомое в знакомом». 15.30. Журнал «Инония», номер восьмой и короткометражные фильмы: «Гадюка», «Честное слово», «Свидетели прошлого». 19.00. Литературный концерт заслуженной артистки РСФСР мастера художественного слова Ольги Бем. 19.40. Кинообзор «У трудящихся двух соревнующихся областей». 20.00. Концерт солиста Большого театра СССР Александра Огинцева. 20.30. Немечная кинодрама «Крысы». (Детям до 16 лет фильм смотреть не рекомендуется).

Понедельник, 2 декабря
19.00. «В счет 1958 года...» 19.15. Кинорепортаж «В автомобиле по Индии», передача 4-я. (Подарок Берлинской студии телевидения). 19.45. Выступление артистки Московской государственной оперы Ружены Сырковой. 20.00. Слово патриотом: «Мы гордимся отбором Манифест мира». 20.10. Художественный фильм «Застава в горах».



ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Новосибирская база «Посылторга» Министерства торговли РСФСР постоянно имеет в продаже и высылает почтовыми посылками по заказам граждан (цены с пересылкой)

ГАРМОНИ-ХРОМИК 25x25, 6-панели с футляром, производства Шуиной фабрики — 572-00.

РАДИОЛА «УРАЛ» 2-го класса, 6-ламповая, с электропроигрывателем, для проигрывания обычных и долготрающих грампластинок с антенной № 2 — 1.065-00.

РАДИОЛА «ИРТИШ» 2-го класса, 6-ламповая с электропроигрывателем, для проигрывания обычных и долготрающих грампластинок с антенной № 2 — 1.172-00.

ЧАСЫ НАРУЧНЫЕ МУЖСКИЕ

«ПОВЕДА» в металлическом, хромированном корпусе с ремешком — 361-00.

«КАМА» в металлическом, хромированном пылеводонепроницаемом корпусе с ремешком — 405-00.

«МОСКВА» в металлическом, хромированном корпусе с ремешком — 420-00.

«МАЯК» в металлическом, хромированном пылеводонепроницаемом корпусе с ремешком — 420-00.

ЧАСЫ НАРУЧНЫЕ ЖЕНСКИЕ

«ЗВЕЗДА» в металлическом, хромированном корпусе с ремешком — 360-00.

ЧАСЫ НАСТОЛЬНЫЕ

НЧ-11/2 в деревянном корпусе на 4-х камнях со штифтовым ходом — 81-00.

БУДИЛЬНИКИ

МАЛОГАБАРИТНЫЕ в металлическом корпусе — 86-00.

В-31 в металлическом крашеном корпусе — 50-00.

С подробным ассортиментом и условиями пересылки других товаров можно ознакомиться по преискуртанту «Посылторга», который имеется в каждом почтовом отделении.

Открылась столовая № 42 треста столовых

(г. Томск, проспект имени Кирова, 36).

В продаже имеется широкий ассортимент первых и вторых блюд, всевозможные холодные закуски, горячие пирожки, торты, пирожные, кондитерские и другие изделия.

Столовая работает с 8 часов утра до 8 часов вечера без выходных дней.

Товарищи покупатели! Пользуйтесь услугами столовой № 42 Томского треста столовых.

Г-рн Булаев Петр Иванович, проживающий в г. Томске, переулок Шорца, 10, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с г-рой Буласовой Клавдией Павловной, проживающей в г. Томске, проспекте имени Фрунзе, 33, кв. 6.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Кировского района г. Томска.

Г-рн Петрович Артур Федорович проживающий в г. Томске, улица Пушкина, 27, кв. 41, возбуждает дело о расторжении брака с г-рой Петровной Валентиной Петровной, проживающей в городе Томске, улица Белая, 5.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Вокзального района г. Томска.